

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُوْنِيْهِ مِنْ يَشَاءُ ۗ وَنَحْنُ اَنْ تَبْتَغِيَ رَتْبَكَ مَا مَحْمُوْحًا

شرح چندہ

سالانہ ۲۱ روپیہ
ششماہی ۱۱
سہ ماہی ۶
ماہوار ۲ ۱/۲

روزنامہ

لاہور۔ پاکستان

یوم: جمعہ

فی برجہ

اخبار احمدیہ

لاہور ۱۹۔ ماہ صلح سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی
ابید اللہ مضمون العزیز کو یادوں میں درود کی شکایت
ہے۔ احباب دعائے صحت فرمائیں۔
حضرت ام المؤمنین مدظلہا العالی کی طبیعت خدا کے فضل سے
اچھی ہے۔ الحمد للہ

الفضل

جلد ۳ ۲۰ صلح ۱۳۲۸ ۱۹ ربیع الاول ۱۳۶۸ ۲۰ جنوری ۱۹۴۹ نمبر ۱۱۵

اسلام اور اس کے پیروہ کو نے کا پتھر ہیں جو جن گریں گے وہ پاش پاش ہو جائیگا۔

آج مجھے یہ سرت ہے کہ میں اپنے قاصد عربی صلے علیہ کے حضور

پیش کرنے کے لئے کچھ حاصل کر لیا ہے

جو من نومسالم ہر عبد الشکور کنز کے اعزاز میں دعوت

ہمارے نامہ نگار خصوصی کے تسلیم سے

لاہور ۱۹ جنوری۔ آج رتن باغ میں نظارت دعوت و تبلیغ کی طرف سے پہلے جرمن نومسالم ہر عبد الشکور کنز کے اعزاز میں جو دعوت چائے دی گئی اس میں خطاب کرتے ہوئے حضرت امیر المؤمنین ابید اللہ تعالیٰ نے فرمایا مجھے آج بے حد مسرت ہے اور میں اس تقریب سعید پر علالت طبع کے باوجود خاموش نہیں رہ سکتا۔ مسرت اس لئے نہیں کہ مجھے خود کچھ حاصل ہو گیا ہے۔ بلکہ صورت اس لئے کہ مجھے آج اپنے اقا و مولا محترم درجہاں حضرت محمد رسول اللہ صلے اللہ علیہ وسلم کے حضور پیش کرنے کے لئے کچھ حاصل کیا ہے۔

رہے۔ ۱۳۳۰ء میں گرفتار ہو کر آپ امریکہ پہنچے تھے۔ جہاں تین سال میں آپ نے انگریزی زبان سیکھی۔ ۱۳۳۵ء میں انگلستان آئے اور وہاں امام مسجد احمدیہ لندن جو دہریہ مشتاق احمد باجوہ کو خط لکھا انہوں نے جو اب جولڈر پھر بھجوا دیا۔ وہی آپ کی طبیعت کے میلان کو اسلام کی طرف پھرنے کا باعث ہوا۔ چنانچہ جب ۱۹۴۵ء میں آپ آزاد ہو کر اپنے ملک واپس گئے۔ تو وہاں سے حضرت امام جماعت احمدیہ کو اپنی زندگی کے وقف پرانے تبلیغ اسلام کی پیشکش کی جو قبول کر لی گئی۔

اب آپ بیان اسلام کی مکمل تعلیم حاصل کرنے کے بعد اپنے ملک میں تبلیغ اسلام کے لئے لوٹ جائینگے ملک صاحب نے اپنے ایڈریس میں جرمن کے تبلیغی مشن کی بھی کچھ تاریخ بیان کی۔ جو ۱۳۳۵ء میں قائم ہوا اور جہاں مولوی مبارک علی اور خاکسار ملک غلام فرید کے بعد شیخ ناصر احمد (واقف زندگی) اعلیٰ کلمتہ الحق کا فریضہ ادا کر رہے ہیں۔

ایڈریس کا جواب دیتے ہوئے سب سے پہلے ہر عبد الشکور کنز نے سورہ فاتحہ کی تلاوت کی اور اذکار اور امام جماعت احمدیہ کا شکر یہ لودا کی اور پھر اظہار افسوس کیا۔ کہ وہ آپ سے جماعت احمدیہ کے مرکز "قادیان" میں نہیں مل رہے۔

آپ نے کہا میرے لئے تبدیلی مذہب کی فیرمی وجہ بیان کرنا مشکل ہے نام میں یہ کہہ سکتا ہوں کہ میں نے خلوص نیت سے اور علی وجہ البصیرت سے ایک زندہ حقیقت جانتے ہوئے قبول کیا ہے میرے نزدیک اس وقت ہی نوع انسان کے سامنے دو ہی راستے ہیں۔ ایک دہریت۔ سائنس اور فاسی نظریات کا راستہ جس میں مشینوں کو خدا کا مقام حاصل ہے۔ اور جس کا انجام سرسراہٹ اور تاریکی ہے اور دوسرا اسلام کا راستہ۔ جو محبت۔ صلح۔ اور سلامتی سے معمور ہے۔ میری خواہش ہے کہ اس میں کوئی شک نہ ہو کہ اس پر میں خود بھی چلوں اور دوسرے بھی چلاؤں۔ میرا ایمان ہے کہ اسلام کا زندہ خدا یقیناً اسلام کو پھر وہی سطوت و کامرانی عطا کرے گا۔

خداوندی سے محروم گردانتا ہے۔ لہذا میں ہر عبد الشکور کو نصیحت کروں گا کہ جو اب اپنے تمام اعزاز و اقدار کو چھوڑ کر خدا کے دامن سے وابستہ ہو گئے ہیں اسے اپنی زندگی تمام شعبوں پر جاری کرنے کی کوشش کریں۔ اور جس طرح وہ پید کھی "ہر شکر کے سپاہی تھے آج میرے آقا محمد عربی کے ایسے جان نثار سپاہی ہیں جن کو خدا ان کے ہاتھ پر فتوحات کی بارشیں کرے۔ اور پیدا انٹی مسلمانوں سے کہیں بڑھ چاہے کہ ایمان و اعتقاد پیدا کرنے کی کوشش کریں۔

پارٹی کا افتتاح ملک غلام فرید ایم۔ اے کے ایڈریس سے ہوا۔ جس میں آپ نے "ہر عبد الشکور کنز" کا خیر مقدم کرتے ہوئے بتایا کہ آپ جرمن کے معزز خاندان کے چشم و چراغ ہیں۔ ۱۳۳۵ء میں آپ فوج میں بھرتی ہوئے۔ ہالینڈ۔ بلجیم اور فرانس میں لڑے اور آپ اس فوج کے ایک سپاہی تھے جنہوں نے معرکہ ڈنکرک میں اتحادیوں کو چھپا ڈالا ٹینسیا میں بھی آپ جنرل روسیل کی قیادت میں لڑنے

دوست اور روحانی بیٹا ہے یہ سعادت حاصل ہوئی۔ حضور نے تقریر کو جاری رکھتے ہوئے فرمایا "ہر کنز سے" کا عبد الشکور نام رکھنا بھی میرے ایک خواب کی بنا پر ہے۔ جس میں نے دیکھا تھا کہ دشمنوں سے تنگ آ کر جرمنی یا اٹلی میں گیا ہوں۔ جہاں میرے تبلیغ کرنے سے متعدد لوگوں کو حلقہ بگوش اسلام ہونے کی توفیق ملی ہے اور پھر میں نے وہاں اپنا ایک نائب مقرر کیا ہے جس کو عبد الشکور نام دیا گیا ہے میں نے اس خواب کے مطابق ہر کنز کے نام "ہر عبد الشکور کنز" رکھا ہے میری دعا ہے کہ میرا خدا انہیں وہی عبد الشکور بننے کی توفیق دے۔ اور ان کے واسطے ان کے ملک کو ان تمام برکات سے نوازے جو اس مومنود عبد الشکور سے وابستہ ہیں حضور نے فرمایا "ہر کنز" اس سے پہلے جس مذہب سے وابستہ تھے۔ اس میں شریعت کو لغت قرار دیا گیا تھا۔ لیکن اسلام شریعت کو برکات

حضور ابید اللہ نے فرمایا کہ میرے آقا و مولا رضوانہ علیہما السلام اور اس کے پیچھے منیع واقعی وہی کو نے کا پتھر ہیں۔ جو جس پر بھی گریں گے وہ پاش پاش ہو جائے گا۔ اور جو ان پر گریں گے گا وہ بھی جکنا چور ہو جائے گا۔ دیکھ لیجئے۔ جرمنوں نے اطالویوں کی مدد سے ایک عربی ملک ٹینسیا پر یورش کی۔ تاکہ وہ اسلام اور مسلمانوں کو ختم کریں۔ لیکن وہ کامیاب نہ ہو سکی۔ انہیں نزعیت ہوئی۔ اور اب جب اسلام کے مبلغ اس ملک میں پہنچے تو وہ ان کے تمدن ان کے مذہب اور ان کی اخلاقیات پر وہی کو نے کا پتھر بن کر کچھ اس طرح گرے کہ ان کے دلوں میں جو کچھ خفاؤ ختم ہو گیا۔ اور انہیں حلقہ بگوش اسلام ہوتے ہی بنی۔

حضور نے فرمایا دل کے تمام گند دھو کر اسلام سے وابستگی حاصل کرنا یقیناً ایک نئی زندگی حاصل کرنا ہے اور نئے مسرت ہے کہ ہر عبد الشکور کو جو اسلامی لحاظ سے میرا بھائی

بشیر و نذیر

کلیں ہم نے ان کلموں میں عرض کیا تھا کہ انبیاء علیہم السلام کی پشت سے ہدایت کے علاوہ ایک بڑی غرض یہ بھی ہوتی ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ کے وجود اور اس کے حق و قدیم خدا ہونے کا وہ ناقابل تردید ثبوت پیدا کیا جائے جس سے بہتر ثبوت کسی چیز کے وجود کا نہیں ہو سکتا۔ اور یہ ثبوت انبیاء علیہم السلام کی اللہ تعالیٰ سے ہمکامی سے ملتا ہے۔ اللہ تعالیٰ سے ان کی ہمکامی کا ثبوت ان باتوں سے ہوتا ہے جو پیش گوئیوں وغیرہ کے رنگ میں ظاہر ہوتی ہیں۔

جو ہدایت اللہ تعالیٰ انبیاء علیہم السلام کے ذریعہ بھیجتا ہے۔ وہ دو قسم کی ہوتی ہے۔ ایک تو وہ شریعت جو اللہ تعالیٰ مومن و مومنہ کے لہجے سے دینا کرتا ہے۔ یہ وہ اصول ہیں جو صحیح زندگی بسر کرنے کے لئے ضروری ہوتے ہیں۔ اور جن کو اختیار کرنے سے انسان زندگی کی منزل مقصود کو پاتا ہے۔ دوسری قسم کی ہدایت انذار و تنبیہ اور ان تمام باتوں پر منحصر ہوتی ہے۔ جس سے اللہ تعالیٰ کے حق و قدیم ہونے اور اس کے وجود کا ثبوت ثابت ہے۔

قرآن کریم کے مطالعہ سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ جو شریعت اللہ تعالیٰ نے انسانی زندگی کے کسی ارتقائی دور کے لئے عین وقت پر لایا ہے۔ اس پر عمل کرانے کے لئے شریعت لائے والے نبی کے عیار و معیار ہی بہت سے انبیاء علیہم السلام آئے ہیں۔ وہ کوئی نیا لائحہ عمل نہیں لائے۔ بلکہ پہلی شریعت کی بنیاد ہی کو مستحکم کرنے کے لئے اور ان اصولوں کی اصلاح کے لئے آئے رہے ہیں۔ جو پہلے موجود ہوتے ہیں۔ جنی اسرائیل میں حضرت موسیٰ علیہ السلام صلی اللہ علیہ وسلم بھی تھے۔ وہ ایک نیا لائحہ عمل ان کے سامنے پیش کرنے کے لئے لائے تھے۔ آپ کے علاوہ باقی

بقیہ بھی انبیاء علیہم السلام حضرت عیسیٰ علیہ السلام تک ان میں آئے ہیں۔ وہ سب موعود کی شریعت ہی کی تائید اور اس کا ترمیم کے لئے نازل ہوتے رہے ہیں۔ اس سلسلہ کے آخری نبی تو حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی پشت کا بھی صرف اتنا ہی مقصد تھا۔ کہ وہ قرآن کی تعلیم کو پورا کر لیں۔ اور نبی اسرائیل کو اس شریعت کا پابند بنائیں۔ جو حضرت موسیٰ علیہ السلام پر نازل ہوئی تھی۔

اس سے ثابت ہوتا ہے کہ ہر نبی کے لئے ضروری نہیں ہے کہ وہ صاحب شریعت ہی ہو۔ بلکہ جو صاحب ثبوت کے لئے ضروری ہے۔ وہ دوسری قسم کی ہدایت

ہے جس کا ہم نے اوپر ذکر کیا ہے۔ یعنی نبی کا بشیر و نذیر وغیرہ ہونا۔ ہر صاحب شریعت نبی بشیر و نذیر بھی ہوتا ہے۔ لیکن ہر بشیر و نذیر کے لئے صاحب شریعت ہونا ضروری نہیں۔ حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم حضرت موسیٰ علیہ السلام کی طرح صاحب شریعت نبی تھے۔ فرق صرف یہ ہے کہ حضرت موسیٰ علیہ السلام صرف اتنی ہی شریعت لائے تھے جتنی نبی اسرائیل کے لئے ضروری تھی۔ لیکن آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم جو آخر زمانہ ہیں رحمتہ للعالمین بنا کر بھیجے گئے تھے۔ اس لئے آپ کو وہ تمام شریعت دی گئی۔ جو آئندہ تمام نوع انسانی کی تکمیل حیات کے لئے ضروری تھی۔ آپ کو اللہ تعالیٰ نے ایسے زمانہ میں مبعوث فرمایا۔ کہ جب تخریب نام دنیا ایک ہو جائے والی تھی۔ اور جو شریعت مختلف اقوام کے حالات کے مطابق مختلف وقتوں میں بھیجی گئی تھی۔ ایک جگہ بھی خرابا کر اور اسکے ساتھ مزید شریعت کے عمل ملکا کر قیامت تک انسان کی راہ نمائی کے لئے کافی تھی۔

قرآن کریم کی صورت میں مدون کر لیا گیا۔ اور اس طرح دین کی تکمیل کر دی گئی۔ اس لحاظ سے آپ کو تمام دنیا پر عظیم مقام پر تفضیل حاصل ہے۔ اس لحاظ سے آپ کو خاتم النبیین کا خطاب دیا گیا ہے۔ کیونکہ آپ پر وہ تمام شریعت کامل صورت میں نازل ہوئی۔ جو پہلے انبیاء علیہم السلام پر نازل ہوئی تھی۔ گویا کہ آپ کی ذات پر تمام نبوتوں کا اہتمام ہو گیا۔ اس لئے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا ہے کہ

ہر نبوت را برود شد اتمام آپ کی شریعت کے بعد اب کوئی شریعت نہیں ہے۔ کیونکہ متعلق شریعت اللہ تعالیٰ نے دنیا کو دی تھی۔ وہ آپ کے ذریعہ سے دی گئی اب شریعت کا کوئی حصہ باقی نہیں رہا۔ جو آپ کے بعد دنیا کو اللہ تعالیٰ دے۔ لیکن اس کا یہ مطلب نہیں ہے کہ آپ کے بعد بشیر و نذیر بھی نہیں آسکتا۔ جو دنیا کو اللہ تعالیٰ کی اس کامل شریعت کی طرف بلا لے۔ جو اس کامل شریعت پر عمل کر کے دنیا کو دکھائے اور اللہ تعالیٰ کے وجود اور اس کے حق و قدیم خدا ہونے کا ثبوت اس کے سامنے پیش کرے۔ ایسے نبی کا آپ کے بعد آنا آپ کے خاتم النبیین ہونے کے کسی طرح ممکن نہیں ہے۔ بلکہ اس لحاظ سے اللہ ضروری ہے کہ تمام دنیا کو اس کامل شریعت کا پابند بنانے کے لئے اس کے سامنے بار بار ایسے نبی بھیجے جوتے ہیں۔

جہاں شد حملہ برہانے میجائے محمدرا

از مولانا غلام رسول صاحب مدظلہ العالی

کہ بشناہیم باثانے میجائے محمدرا
 جہاں شد حملہ برہانے میجائے محمدرا
 کہ سے وارند ایمانے میجائے محمدرا
 کہ مستش علم و عرفانے میجائے محمدرا
 براہے چشم ہر آنے میجائے محمدرا
 جو بدر تام عنوانے میجائے محمدرا
 شدہ دا چشم ہر جانے میجائے محمدرا
 چو مسلم گشت تاوانے میجائے محمدرا
 نمازہ صدق نہانے میجائے محمدرا
 بصد طغیان و کفرانے میجائے محمدرا
 نمودہ سخت عیبانے میجائے محمدرا
 پلے نصرت ز سامانے میجائے محمدرا
 کہ اصلاح ز احسانے میجائے محمدرا
 کہ خوش سازہ اعلانے میجائے محمدرا
 کہ شد خوشخوار انسانے میجائے محمدرا
 تہ گشتہ بہ عدوانے میجائے محمدرا
 مصدق ہست قرآنے میجائے محمدرا
 نشانیں حرب طغیانے میجائے محمدرا
 کہ تا یابندہ ایقانے میجائے محمدرا
 ازیں انزول چہ برہانے میجائے محمدرا
 نئے گرد و بجرمانے میجائے محمدرا

بہ اعلانیم ہر آنے میجائے محمدرا
 نشانہانے نلوہر صدق او ہر سو عیاں گشتہ
 شناسایاں نے تابندہ از پاک ایوانش
 ہیں کافیت ہر صاحب دلے را گنج صد حکمت
 جہاں در انتظارش بد یہ بیتیابی زندہ تھا
 معین بود وقتش پچار وہ صد سال از ہجرتی
 چو در دنیا فتادہ عدیت اجلش بہر جانب
 مسیح نامری را زندہ گفت از نقل قتیباں
 بمنقولات و مقولات چوں حجت متمم گشت
 پس از اتمام حجت ہم چو ہر قومے ابا بنمود
 خداوند جہاں بعد از تطف دید کیں عالم
 گزشت از دور انما فتنہ و دور قہر آدو
 نمودہ نشان جبروت و جلال از غیرت تقدیس
 و بر ہر نوح تعذیب پلاکش بر جہاں بختو
 بد دنیا از ہلاکت ما بہر سو حشر بر پاشد
 عجب خود نوح انساں ساختہ اسباب بر یادگار
 خدا تعذیب ہر قوم از پس بعثت الرسل بنمود
 جہاں نیرال شد از قتل و خونریزی بجز نبی خیر
 ہمہ جو السماء و بحر و بر از خوں شدہ آلود
 ہمہ اقوام عالم را نشان جنگ خوں کافیت
 اگر تحقیق حق باشد کہے را بہر تصدیش

اگر ہر قوم بشناہد رخ ہر سرسل صادق
 بدل گردو سمانے میجائے محمدرا

دنیا کی موجودہ حالت میں ہدایت پر دلالت کرتی ہے۔ کہ اگر وقت ایک ایسے نبی کا آنا سخت ضروری ہے جو بشیر و نذیر ہو۔ جو اللہ تعالیٰ کے حق و قدیم خدا ہونے کی اپنی ذات سے ثابت کرے۔ اور آخری شریعت کی طرف دنیا کو بلا لے۔ جس پر عمل کرنے کے بغیر نجات نہیں مل سکتی اور جس کی آمد کے متعلق قرآن کریم اور احادیث نبوی پر پیشگوئیاں موجود ہیں۔

۲۴۔ ان کے ثبوت کے لئے میں دو وجوہ کی ضرورت نہیں آج ہم دیکھ رہے ہیں کہ قرآن کریم کی موجودگی میں ہی جو یہاں یہ کالی شریعت موجود ہے۔ باوجودیکہ اس کے ایک حرف میں بھی رتہ بدل نہیں ہوا۔ نہ صرف یہ کہ دنیا کا ایک بہت بڑا حصہ اس تعلیم سے نا آشنا ہے۔ بلکہ وہ لوگ بھی جو اس کو خدا تعالیٰ کا آخری پیغام سمجھتے ہیں اس تعلیم کو عبور دیتے ہیں۔ اور لہذا اس تعلیم سے بہت مدد ہوتی ہے۔

افریقہ میں تبلیغ اسلام

۱۸۶ اصحاب سلسلہ احمدیہ میں داخل ہوئے

ریپورٹ احمدیہ میشن گولڈ کوسٹ ماہ نبوت ۱۳۰۲ھ

(ازمکرم مولوی بشارت احمد صاحب واقعہ زندگی)

مولوی عبدالحق صاحب شمالی علاقہ کے مرکز "وا" سے لکھتے ہیں کہ صبح دس بجے تلاوت قرآن کریم اور دس قرآن کریم و حدیث دیتے رہے۔ روزہ کے مسئلہ پر آپ نے انگریزی میں ایک مضمون ایک روز نامہ اشانتی پابلیشرز کیمپسی کی اشاعت کے لئے بھیجا۔ ٹیوٹوریل ایڈیٹر اسٹیٹس۔ پرنس آف ویلز لائف آف محمد کا مطالعہ کیا۔ ایک ڈاکٹر سے تبادلہ خیالات ہوا۔ سوشل سائنس میں کئی مسائل پر تعلیم یافتہ طبقہ سے گفتگو ہوئی۔ پیغام حق پہنچایا گیا۔ اسٹین ہاؤس میں بعض افریقن انڈسٹریوں سے ملاقات کی۔ میشن ہاؤس کی نئی عمارت کے لئے زمین کے حصول کی کوشش کی گئی۔ جس پر حکومت غور کر رہی ہے۔ اس عرصہ میں باہر کی جماعتوں کا دورہ کیا اور ۱۰۰ میل کا سفر کیا۔ ۲۵ اصحاب سے ریپورٹ ملاقات کی۔ قدرے طبیعت مزاج رہی جس کا وقتاً فوقتاً علاج ہوتا رہا۔ ایک صاحب نے بیعت کی۔

مولوی عطاء اللہ صاحب لکھتے ہیں کہ آپ نے کالونی میں سویٹر روڈ۔ ناکم۔ اردین۔ NKUNTA NANSI مقامات کا دورہ کیا تو بہت سی لیکچر دئے۔ صبح دس بجے جماعتوں میں مفید نصائح کیں۔ قرآن کریم انگریزی کا آپ مطالعہ کرتے رہے۔ افریقن ڈیلیٹیٹ جو ہلک گوڈ کوسٹ کی طرف سے لندن ہونے والی افریقن ڈاکٹنگ میں شمولیت کے لئے گیا تھا۔ آ رہا تھا۔ اسکے استقبال کے لئے میرے ہمراہ ٹیکو ڈاؤسی ہاربر گئے جو ستر میل سے زائد کے فاصلہ پر ہے

اجدہ آپ کا تبادلہ کما سی ہو گیا۔ جہاں جا کر اپنے درس تدریس کا سلسلہ قائم کیا۔ احباب سے تعارف حاصل کیا۔ باہر کی جماعتوں کا دورہ کر رہے ہیں۔ جماعتوں سے ان جماعتوں کا جن میں پاکستانی مبلغوں کے جانے کا کم اتفاق ہوا ہے۔ پبلک لیکچر بھی آپ نے کما سی میں دئے۔

ملکہ احسان اللہ صاحب لکھتے ہیں کہ آپ کما سی میں ٹیچر کر ہسپتال کے عمل سے نئے اور پیغام حق پہنچایا۔ لاہور کی بارک میں چوہدری عطاء اللہ صاحب کا ہمدردی میں لیکچر دیا۔ چوہدری صاحب کالوں کے تعارف گرایا۔ دو لیکچر پبلک اور بھی دئے۔ ایک ایسٹونڈین لہار کے رہنے والے دوست جو دونوں محلہ دیوسے میں ہیں سے ملاقات کی۔ لٹریچر

تقسیم کیا۔ ریپورٹ تبلیغ بھی کی۔ ایک بچے رحمت کی آج کل مٹانی میں کام کر رہے ہیں۔ چوہدری احسان اللہ صاحب جو غوطہ۔ اسکولوں کے حسابات چک کرتے رہے۔ ننھی میں ادا کرتے تمام اسکولوں میں گئے۔ ایک اسکول کے دفتر کے انچارج سٹر نور احمد تشریف لے گئے تھے۔ ایک بچہ کے تبادلہ پر دوسری جگہ ان کے ہمراہ سٹر چوہدری تشریف لے گئے اور اسے کام سچھا کر آئے۔ دفتر میں سلسلہ کی ضروری خط و کتابت کرتے رہے۔ سن داس کے لئے آپ نے ایک مضمون انگریزی میں لکھا جو بھی اسکول کی نگہانی بھی آپ کرتے رہے۔

مولوی صالح محمد صاحب۔ اپنے کاروبار میں بہت سستی اور ہوشیاری سے کام لیتے رہے۔ بعد کی بورد کان اپنے یہاں کھولی ہے۔ اپنے تجربہ اور فن میں ہمارے لئے لحاظ سے اتنی نمایاں ترقی کی ہے کہ زمانہ قریب میں وہ ایک بڑی کمپنی کی اچھی بنیادوں پر مضبوطی سے کھڑی اور بڑھ سکتی ہے۔ آپ خود پر کام کرتے ہیں۔ سامان تجارت کے لئے دور دورہ کھوپڑے دہتے ہیں۔ جتنے سرمایہ سے اسے شروع کیا تھا۔ وہ آپ اپنی محنت اور جانفشانی سے جائز فائدہ حاصل کرتے ہوئے دھول بھی کر چکے ہیں۔ پرانے دوکاندار آپ پر رشک کرتے ہیں۔ ان سے آپ کے اچھے تعلقات ہیں۔ سارا دن صبح سے آپ دوکان پر اور رات کو اپنا حساب بناتے ہیں اور ختم کرتے ہی سوتے ہیں ہمہ وقت آپ کو اپنے کام کی فکر رہتی ہے۔ وقت مزدور آپ سلسلہ کے دیگر کام بھی کر دیا کرتے ہیں اکثر آپ میری درخواست پر باہر کی جماعتوں میں عید کی نماز پڑھانے تشریف لے گئے ہیں۔ سالہ پانچ ہونے والی میٹنگوں میں اکثر آپ نے جماعت کو مخاطب کیا کہ عمدہ پیروی میں سوتر طریق سے انہیں نصائح کی ہیں۔ اور اطاعت کا سبق سکھایا ہے۔ آپ عالم ہیں اور سلسلہ عالیہ احمدیہ کی مبلغین کلاس میں آپ پڑھتے رہے ہیں۔ سلسلہ کے لٹریچر سے آپ کو واقفیت ہے۔ اللہ تعالیٰ آپ کے کام میں مزید برکت دے خاکسار اس دوران میں سلسلہ کے بعض اہم کاموں کے سلسلہ میں ایک جگہ سے دوسری جگہ ہجرت کر کے کما سی کو بھی لے گئے ہیں۔ کہہ تو کہیں کہیں۔ کام کی نگہانی کے لئے بار بار رسالہ پانڈا آنا پڑتا تھا۔ جماعتوں میں تربیتی خطبات اور درس دیتا رہا۔ بعض اہم جلسے مختلف مقامات پر گئے۔ ڈوہن۔ آسانا کسی سینیٹری۔ اگرہ بھی گیا۔

حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ ذکر خیر

(مرتبہ حضرت مفتی محمد مادیق صاحب)

(سلسلہ کے واسطے دیکھو اخبار الفضل مورخہ ۲۶ اکتوبر ۱۹۲۸ء)

نمبر ۵ ایک مجذوب فقیر

جن دنوں حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ مولوی حکیم حاجی نور الدین صاحب ریاست جموں میں تھے۔ ان دنوں جموں کے قریب جنگلوں میں ایک مجذوب فقیر رہتا تھا۔ جس کا نام دسائیں شیر تھا۔ وہ فقیر کبھی کبھی شہر میں حضرت مولوی صاحب کے پاس آیا کرتا تھا۔ ایک دن وہ اچانک آگیا اور حضرت مولانا صاحب سے مخاطب ہو کر پوچھا کہ آپ کا پیر کہاں رہتا ہے۔ مجھے بھی حکم ہوا ہے کہ آپ کے پیر کا بیعت کروں۔ اتفاقاً اسی دن حضرت مولانا صاحب قادیان جانے کے لئے تیار تھے اس لئے فرمایا کہ سائیں! تم اچھے موقع پر آ گئے۔ ہم قادیان جا رہے ہیں۔ ہمارا پیر ہاں رہتا ہے۔ تم بھی ہمارے ساتھ چلو۔ چنانچہ حضرت مولانا صاحب اس کو اپنے ساتھ لے کر سواری کے ساتھ لکھنؤ اور وہاں سے ریل پر سواری ہو کر قادیان پہنچے۔ سائیں شیر نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی بیعت کی اور چند روز قادیان میں رہا۔ اس کے ہاتھ پر کچھ زخم تھے۔ جن پر حضرت مولانا صاحب کچھ مرہم لگاتے رہے۔ اور وہ زخم اچھے ہو گئے۔ لیکن سائیں شیر صاحب نے قادیان کے باہر ایک بڑھ کے دوست کی جوت کے ساتھ اپنے زخم کو مل کر چھیل دیا۔ اور اس سے پھر خون نکلنے لگا۔ کوئی شخص اس کو دیکھ رہا تھا۔ اس نے حضرت مولانا صاحب کو سائیں صاحب کے ایسا کرنے کی اطلاع دی۔ جب سائیں شیر سے پوچھا آیا۔ اور مولوی صاحب نے اس سے دریافت کیا کہ اس نے زخم کو کیوں خراب کر دیا۔ تو کہنے لگا کہ جب یہ زخم اچھا ہو جاتا ہے۔ تو مجھے خدا بھولنے لگ جاتا ہے۔ جب اس سے خون بہتا ہے۔ تو خدا خوب یاد رہتا ہے۔

لجنہ املاء اللہ کا جلسہ

۲۳ جنوری ۱۹۲۹ء میں لجنہ املاء اللہ کا جلسہ اتوار لجنہ املاء اللہ قادیان والا ہور کا مشترکہ جلسہ انشاء اللہ ہو گا۔ براہ ہر باقی وقت مقررہ پر زیادہ سے زیادہ تعداد میں تشریف لاویں۔

جنرل سیکرٹری لجنہ املاء اللہ

ہا گوڈ کوسٹ ڈیلیٹیٹ کے استقبال کے لئے ٹیکو ڈاؤسی گیا۔ وفد کے اہم ممبر براؤٹ چیف ٹیبو ڈاکٹر آسن اسٹیٹ جو گوڈ کوسٹ ڈاکٹر کوسٹ کی ٹیمپوری اور ایک ٹیکو ڈاؤسی کا ممبر بھی ہے سے ملا۔ معلوم ہوا کہ گیا وہ ہمارے مٹن لندن بھی گئے تھے۔ افریقن مبلغین جن کی سترہ تعداد ہے کے کام کی مختصر رپورٹ درج ذیل ہے۔ ۷۵ مقامات کا دورہ کیا۔ ۲۱ پبلک لیکچر دئے ۹۲ لوگوں تک پیغام حق پہنچایا۔ ۸۰ لوگوں سے ریپورٹ ملاقات کی۔ ۵۰ میل کا لاری اور پیدل سفر کیا۔ ۱۱۵۶ اصحاب نے قبول کیا۔ یہ ہے مختصر سا خاکہ کام کا جو اسکا دوران میں کیا جاسکا۔

ضروری اعلان

جملہ خدام الاحمدیہ حلقہ ہائے گنج مغلیہ۔ باغباں پورہ۔ رام گڑھ صدر چھاؤنی و توپ خانہ کو مطلع کیا جاتا ہے کہ مورخہ ۲۶ صبح ۱۳۲۸ھ مطابق ۲۳ جنوری ۱۹۲۹ء بروز اتوار صبح نو بجے مسجد احمدیہ گنج مغلیہ میں قائد مجلس خدام الاحمدیہ (حلقہ مغلیہ) کے انتخاب کے لئے ایک اہم جلسہ ہو گا۔ جملہ خدام حلقہ ہائے مذکورہ انتخاب کے عمل کو کامیاب بنانے کے لئے ضرور تشریف لا کر جموں فرمادیں۔

(مستند مجلس خدام الاحمدیہ حلقہ مغلیہ)

ایک درخواست

جماعتوں کے سکریٹریان مال اور سکریٹریان دھاریا اور پریڈیٹنٹ صاحبان اور امرار صاحبان کی خدمت میں درخواست ہے۔ کہ وہ اپنی اپنی جماعتوں میں یہ تحریک کرتے رہیں کہ ہر احمدی موصی ہونا چاہیے۔ (تعمیر تحریک وحدت راجو)

ترسیل ذرا اور انتظامی امور کے متعلق مبلغ سے خط و کتابت کریں۔ وہ تعمیل نہ ہو سکیں (بج)

آئندہ پانچ سال کے اندر مغربی پنجاب میں ۱۲۰۰ نئے اسکول کھلنے لگ جائیں گے

تعلیمی ترقی کے متعلق حکومت مغربی پنجاب کی اہم تجاویز

لاہور ۱۹ جنوری - حکومت مغربی پنجاب کے وزیر تعلیم انریبل چوہدری فضل الہی نے آج اخبار نویسوں کی پریس کانفرنس میں تقریر کرتے ہوئے بتایا کہ آئندہ پانچ سال کے اندر مغربی پنجاب میں بارہ سو نئے اسکول کھلنے لگ جائیں گے اور اس سکیم کو بروئے کار لانے میں موجودہ گرانٹ ۵۰ لاکھ کے زائد مصارف کئے جائیں گے۔

بیان کو جاری رکھتے ہوئے آپ نے فرمایا لازمی ابتدائی تعلیم کا لحاظ رکھنا نظام ملک کی بنیادی ضرورت ہے اس لیے ایک اہم ضرورت ہے۔ پاکستان کا ایک آزاد خود مختار ملک کی حیثیت سے عالم وجود میں آ جانا اس بات کا حتمی نتیجہ ہے۔ کہ اس اہم قومی ضرورت کو جلد سے جلد پورا کیا جائے۔ چنانچہ حکومت نے فیصلہ کیا ہے کہ اس بارے میں فوری اقدامات کئے جائیں اور مغربی پنجاب کے بعض منتخب علاقوں میں لازمی ابتدائی تعلیم سے متعلق پوری پوری آسانیاں اور دیگر سہولتیں ہمیں پہنچائی جائیں لہذا اس سلسلے میں ایک پانچ سالہ پروگرام مرتب کیا گیا ہے۔ جس پر اپریل ۱۹۵۷ء سے عمل شروع ہو جائیگا پہلے سال کا ابتدائی انتظامات کے نذر سہ ہونا کوئی تعہد بات نہیں۔ چنانچہ دوسرے سال کے شروع سے کہ جب تمام ابتدائی انتظامات مکمل ہو جائیں گے ہر سال میں سو نئے پرائمری سکول کھولے جائیں گے جن میں سے دو سو لڑکوں کے واسطے اور سو لڑکیوں کے لئے ہونگے۔ اور اس طرح پانچوں سال یعنی ۱۹۵۵-۱۹۵۶ء کے اختتام تک کل بارہ سو نئے سکول مختلف اضلاع میں جاری ہو جائیں گے۔ ابتدائی تعلیم کے موجودہ کورس میں تو وسیع کا ذکر کرتے ہوئے وزیر تعلیم نے فرمایا یہ ایک حقیقت ہے کہ پرائمری تعلیم کے لئے چار سال کا عرصہ ایک مضبوط بنیاد کا کام نہیں دے سکتا۔ چنانچہ فیصلہ کیا گیا ہے کہ اپریل ۱۹۵۷ء سے تمام پرائمری سکولوں میں پانچویں کلاس کا بھی اضافہ کر دیا جائے۔ امید ہے کہ یہ اقدام طلباء کی ذہنی استعدادوں کو مزید اجاگر کرنے کا موجب اور دیر پا اثرات کا حامل ثابت ہوگا۔ اپنے بیان کے دوران میں آپ نے اس امر کا بھی ذکر کیا کہ حکومت پرائمری اور وینچلر تعلیم کے تمام تر انتظامات کو لوکل باڈیز کی چابکدازی میں منتقل کرے گی اور امید ہے کہ آئندہ مالی سال کے ختم ہونے سے پہلے اس تجویز کو جامہ عمل

پہنایا جائے گا۔ تعلیم بالغاں کا ذکر کرتے ہوئے چوہدری فضل الہی نے فرمایا۔ ہمارے ملک میں خواندہ اور پڑھے لکھے لوگوں کی تعداد بہت کم ہے اور یہ تعداد ۱۵ فیصدی سے شاید بھی کچھ زیادہ ہو۔ ظاہر ہے کہ کوئی قوم جس کے ۱۵ فیصدی افراد ناخواندہ ہوں۔ اقوام عالم کی برادری میں باعزت طریق پر اپنے فرائض کو سرانجام نہیں دے سکتی اگرچہ یہ کام بہت وسیع ہے۔ اور کروڑوں روپے کے اخراجات کے بعد سیدہ میں سال میں جا کر کہیں تکمیل کو پہنچا سکیگا۔ لیکن فی الحال حکومت اپنی مفرد کوششوں سے کام لیتے ہوئے اس اہم کام کو جلد ہی شروع کر دینا چاہتی ہے۔ چنانچہ اس لئے ڈھائی لاکھ روپے کی ایک رقم ناخواندگی کے خلاف ہم جاری کرنے کے لئے علیحدہ لگائی ہے۔ اور اس سال ہی اس سکیم پر بھی عمل شروع کر دیا جائے گا۔

بقیہ از ص ۱

جو اس نے آج سے تیرہ سو سال پہلے اسلام کے سیوڑوں کو کی تھی۔

دعوت میں اکابر باعزت کے علاوہ مغربی پنجاب سیکرٹریٹ کے اعلیٰ حکام۔ فوج اور پولیس کے اعلیٰ افسر۔ پروفیسر۔ سکالر۔ مقرر۔ جریدہ نگار اور مقتدرین لاہور نے شرکت کی۔ جن میں لاہور کے ڈپٹی کمشنر مسٹر جعفری۔ سابق ڈپٹی کمشنر لاہور مسٹر ظفر الاحسن بیگم سلمیٰ تصدق حسین ایم۔ ایل۔ اے۔ چوہدری نصر اللہ خان ایم۔ ایل۔ اے۔ علامہ علاء الدین صدیقی سید ذوالقرنین السی۔ بی۔ سی۔ ای۔ وی۔ پروفیسر ولس۔ مسٹر اظہر فانس سیکرٹری کے اسمار گرامی قابل ذکر ہیں۔

چوہدری ظفر اللہ خاں دہلی پہنچ گئے

نئی دہلی ۱۹ جنوری - پاکستان کے وزیر خارجہ چوہدری محمد ظفر اللہ خاں آج بذریعہ طیارہ ایشیائی ممالک کی کانفرنس میں شریک ہونے کے لئے دہلی پہنچ گئے۔ یہ کانفرنس کل صبح شروع ہوئی۔ اس کانفرنس میں ہندو ممالک کے نمائندوں نے شرکت کی ہے۔

آج کیا جارہا ہے۔ جہاں سے راشن کارڈوں پر چاروں کے بارے میں راشن کے نصف کے برابر حاصل کیا جاسکے گا۔

کاشتکاروں کو مشورہ

ڈائریکٹر محکمہ ذراعت مغربی پنجاب نے کاشتکاروں کو مشورہ دیا ہے کہ وہ بطور حفظہ ما تقدم پھولوں سبزیوں اور گنے کی فصل کو گہرا اور موجودہ سردی سے بچانے کے لئے مندرجہ ذیل طریقوں پر عمل کریں۔
۱۔ فصلوں کو اچھی طرح پانی دیں
۲۔ دھواں پیدا کیا جائے خاص طور سے باغوں کے لئے
۳۔ سبزیوں کو ڈھانک دیں
بچاؤ کا سب سے اچھا طریقہ پانی دینا ہے۔ کیونکہ یہ گہرا زوہ فصلوں کو نقصان سے بچال ہونے میں مدد دیتا ہے۔

نرسنگ سٹاف کی تنخواہ

کچھ دن پہلے اعلان کیا گیا تھا کہ مغربی پنجاب کے مختلف سرکاری ہسپتالوں میں کام کرنے والے نرسنگ سٹاف کی تنخواہوں کا نیا سکیل یکم اپریل ۱۹۵۷ء سے شروع ہوگا یہ تاریخ اصل میں یکم اپریل ۱۹۵۶ء ہے۔

الفضل میں اشتہار دیکر اپنی تجارت کو فروغ دیں۔ (منیجر)

پہنایا جائے گا۔ تعلیم بالغاں کا ذکر کرتے ہوئے چوہدری فضل الہی نے فرمایا۔ ہمارے ملک میں خواندہ اور پڑھے لکھے لوگوں کی تعداد بہت کم ہے اور یہ تعداد ۱۵ فیصدی سے شاید بھی کچھ زیادہ ہو۔ ظاہر ہے کہ کوئی قوم جس کے ۱۵ فیصدی افراد ناخواندہ ہوں۔ اقوام عالم کی برادری میں باعزت طریق پر اپنے فرائض کو سرانجام نہیں دے سکتی اگرچہ یہ کام بہت وسیع ہے۔ اور کروڑوں روپے کے اخراجات کے بعد سیدہ میں سال میں جا کر کہیں تکمیل کو پہنچا سکیگا۔ لیکن فی الحال حکومت اپنی مفرد کوششوں سے کام لیتے ہوئے اس اہم کام کو جلد ہی شروع کر دینا چاہتی ہے۔ چنانچہ اس لئے ڈھائی لاکھ روپے کی ایک رقم ناخواندگی کے خلاف ہم جاری کرنے کے لئے علیحدہ لگائی ہے۔ اور اس سال ہی اس سکیم پر بھی عمل شروع کر دیا جائے گا۔

چادلوں کی بجائے میدہ

لاہور ۱۹ جنوری - کینڈا کے میدے کی اننگاری لاہور پہنچ گئی ہے۔ یہ میدہ ڈیپو لڈروں میں تقسیم

حکومت پاکستان صحیفہ نگاروں کو تربیت دیگی

کراچی ۱۹ جنوری - معلوم ہوا ہے کہ ۱۴ صحیفہ نگاروں کو تربیت دینے کی ایک اسکیم پر حکومت غور کر رہی ہے۔ ان میں سے بارہ صحیفہ نگاروں کو مقامی طور پر اور ہم صحیفہ نگاروں کو بیرونی ممالک میں تربیت دی جائے گی۔ اور ایک صحیفہ نگار کو اقتصادی اور تجارتی صحیفہ نگاری میں تربیت دی جائے گی۔ یہ اسکیم انفارمیشن کا محکمہ تیار کر رہا ہے۔ اس اسکیم کے مطابق جن لوگوں کو پاکستان میں تربیت دینے کے لئے منتخب کیا جائے گا۔ ان کو ایک سال کی تربیت حاصل کرنی پڑے گی ان کو چھ ماہ کے لئے مختلف مرکزی اور صوبائی نشر و اشاعت کے محکموں کے ساتھ ملحق کیا جائے گا۔ اور اسکے بعد وہ چھ ماہ تک عملی تجربہ حاصل کرنے کے لئے اعلیٰ اجاروں اور نیوز ایجنسیوں کے ساتھ کام کریں گے۔

بیرونی ممالک میں تربیت دینے کی تفصیل پر پاکستان کی مرکزی حکومت کے تعلیمی محکمہ کے ساتھ مذاکرات کئے جائیں گے۔ کیونکہ خیال کیا جاتا ہے۔ یہ اسکیم اعلیٰ تعلیم کے لئے حکومت کی طرف سے دظائف کی اسکیم میں شامل ہونی چاہیے۔

جو امیدوار بیرونی ممالک میں تربیت دیئے جانے کے لئے منتخب کئے جائیں گے۔ ان کو برطانیہ بھیجا جائے گا۔ (اسٹار)

چائے پر پاکستان ہندوستان اور لنکا کے مذاکرات

کولمبو ۱۹ جنوری - پاکستان، ہندوستان اور لنکا کے درمیان چائے کے متعلق ایک مشترکہ باہمی اختیار کرنے کے سلسلے میں تینوں مستعمرات کے نمائندوں کی ایک کانفرنس آئندہ ماہ کے اوائل میں منعقد ہوگی۔ اس کا اعلان لنکا میں ہندوستانی تجارتی کونسل نے کیا۔
ناہیل کی صنعت کا ذکر کرتے ہوئے ڈاکٹر مینن نے کہا کہ لنکا کے رویہ کو پاکستان اور برطانیہ کے متعلق کچھ انتیازی تصور کیا جا رہا ہے۔ لیکن انہوں نے اس توقع کا اظہار کیا کہ لنکا کے نئے وزیر تجارت جو نا جوان صلاحیتوں کے حامل ہیں۔ اور لنکا اور ہندوستان کے درمیان پرانے تعلقات ایک مناسب طرز عمل اختیار کرنے میں مدد کریں گے اور باہمی مفاد کے ایک تصفیہ پر سمجھوتہ ہو جائیگا (اسٹار)

ولندیزیوں کا مکمل بائیکاٹ کی تجویز

کراچی ۱۹ جنوری - کراچی کی فرینڈز آف انڈونیشیا کی سوسائٹی نے اس خیال کا اظہار کیا ہے کہ انڈونیشیا کے متعلق نئی دہلی کی کانفرنس میں شرکت کرنے والے پاکستانی وفد کے رہنما چوہدری محمد ظفر اللہ خاں کانفرنس کی کوششوں کو اس طور پر کامیاب بنائیں گے کہ ان کے موثر نتائج برآمد ہوں۔
اس کانفرنس میں شرکت کرنے والی حکومتوں کی ذمہ داری بہت ہے۔ سوسائٹی کا خیال ہے کہ اس حجم کی کانفرنس کا انعقاد سامراجی طاقتوں کو ایک چیلنج ہے۔ سوسائٹی نے متاثر ہونے والی حکومتوں کو آگاہ کیا کہ اگر یہ کانفرنس کامیاب ثابت نہ ہوئی اور قابل عمل اقدام ظہور پذیر نہ ہوئے تو دنیا کی نظروں میں یہ حکومتیں گر جائیں گی۔
اس ضمن میں سوسائٹی کا خیال ہے کہ کانفرنس زیادہ سے زیادہ جو قدم ولندیزیوں کے خلاف اٹھائے وہ یہ ہے کہ سلامتی کونسل سے کہا جائے کہ وہ ولندیزیوں کو جارحانہ اقدام کرنے والے قرار دے دے۔ اور انہیں مجبور کرے کہ اول وہ ان سرحدوں پر واپس لوٹ جائیں۔ جہاں کہ وہ حملے سے قبل تھے اور دوسرے یہ حکم دے کہ ولندیزی متعینہ عرصے میں انڈونیشیا سے واپس چلے جائیں گے۔ (اسٹار)